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Presidenza del Presidente Bordin. 
 

La seduta inizia alle ore 10.14. 
 
Il PRESIDENTE dichiara aperta la 45a seduta del Consiglio regionale. 
 
Comunica che hanno chiesto congedo, per la seduta antimeridiana, i consiglieri Scoccimarro, Budai e 
Spagnolo. 
(I congedi sono concessi) 

 
Si passa, quindi, all’esame del punto n. 1 dell’ordine del giorno che prevede: 

 

Interrogazioni a risposta immediata 

 
Il PRESIDENTE comunica che si passa allo svolgimento delle interrogazioni a risposta immediata di 
competenza dell’assessore Amirante 
 
L’interrogante PELLEGRINO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 158, avente ad oggetto: 
“Chiusura del Passo Monte Croce Carnico”. 
Dopo la risposta dell’assessore AMIRANTE, l’interrogante PELLEGRINO interviene per la replica. 
 
L’interrogante BULLIAN illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 162, avente ad oggetto: 
“Sull’edilizia scolastica esistono linea guida e regia unica in FVG?”. 
Dopo la risposta dell’assessore AMIRANTE, l’interrogante BULLIAN interviene per la replica. 
 
L’interrogante POZZO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 168, avente ad oggetto: “Quali 
sono i lavori ricompresi nel primo lotto della riqualificazione della SS13 Pontebbana e quali le 
tempistiche per la realizzazione”. 
Dopo la risposta dell’assessore AMIRANTE,  
 

Presidenza del Vicepresidente Mazzolini 
 
l’interrogante POZZO interviene per la replica. 
 
L’interrogante MARTINES illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 169, avente ad oggetto: 
“Acquisizione del sedime ferroviario della ex linea San Giorgio di Nogaro - Palmanova per convertirla 
in pista ciclabile”. 
Dopo la risposta dell’assessore AMIRANTE, l’interrogante MARTINES interviene per la replica. 
 
L’interrogante CARLI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 170, avente ad oggetto: 
“Incentivi sul fotovoltaico: quale futuro?”. 
Dopo la risposta dell’assessore AMIRANTE, l’interrogante CARLI interviene per la replica. 
 
Il PRESIDENTE, sentita la presentatrice CAPOZZI, comunica che, con lo svolgimento della IRI n. 170, 
si deve intendere evasa anche la interrogazione a risposta orale n. 212, del 29 febbraio 2024. 
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L’interrogante CONFICONI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 171, avente ad oggetto: 
“Ritardi nell’eliminazione delle code presso il passaggio a livello di Sacile: a quando una soluzione?”. 
Dopo la risposta dell’assessore AMIRANTE, l’interrogante CONFICONI interviene per la replica. 
 
Il PRESIDENTE comunica che si passa ora allo svolgimento delle interrogazioni a risposta immediata 
di competenza dell’assessore Bini. 
 
L’interrogante MORETTI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 166, avente ad oggetto: 
Sentenza del Consiglio di Stato n. 02347/2024 su fornitura di dispositivi inalatori Terme di Grado. 
Come intende agire l’A.R. nei confronti dei responsabili di Promoturismo che si sono occupati della 
gara?”. 
Dopo la risposta dell’assessore BINI, l’interrogante MORETTI interviene per la replica. 
 
L’interrogante MENTIL illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 167, avente ad oggetto: “Sulla 
urgenza di fornire un sostegno alle imprese danneggiate dalla chiusura del Passo di Monte Croce 
Carnico”. 
Dopo la risposta dell’assessore BINI, l’interrogante MENTIL interviene per la replica. 
 
Il PRESIDENTE comunica che si passa ora allo svolgimento delle interrogazioni a risposta immediata 
di competenza dell’assessore Riccardi. 
 
L’interrogante HONSELL illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 154, avente ad oggetto: 
“Ambulatori di prossimità e di vallata: com’è possibile l’attivazione di tali iniziative fuori convenzione, 
evitando il confronto con le associazioni sindacali?”. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante HONSELL interviene per la replica. 
 
Il PRESIDENTE comunica, allora, che alle interrogazioni a risposta immediata n. ri 156, 157 e 164, sarà 
data una risposta unica in quanto di identico contenuto. 
 
L’interrogante COSOLINI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 156, avente ad oggetto: 
“Quando la Giunta regionale prevede di presentare la relazione e i monitoraggi sullo stato attuazione 
LR n. 7/2009 artt. 15 e 10 – Contenimento tempi di attesa prestazioni sanitarie”. 
L’interrogante CELOTTI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 157, avente ad oggetto: 
“Perché l’ASUFC non ha attivato la procedura per il rimborso delle prestazioni effettuate con ricorso 
al privato?”. 
L’interrogante LIGUORI dà per illustrata l’interrogazione a risposta immediata n. 164, avente ad 
oggetto: “Liste di attesa infinite: quali sono le procedure che l’Azienda Sanitaria ASUFC ha attivato 
per il rimborso ai cittadini secondo articolo 12 legge regionale n. 7/2009?”. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, gli interroganti COSOLINI, CELOTTI e LIGUORI 
intervengono per la replica. 
 
L’interrogante FASIOLO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 159, avente ad oggetto: 
“Assunzioni di professionisti sanitari nel SSR”. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante FASIOLO interviene per la replica. 
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L’interrogante CAPOZZI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 160, avente ad oggetto: 
“Definanziamento Misure PNRR-PNC, quali conseguenze sui lavori per gli ospedali della nostra 
Regione?”. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante CAPOZZI interviene per la replica. 
 
A questo punto, il PRESIDENTE comunica all’Aula che il tempo stabilito dalla Conferenza dei 
presidenti dei Gruppi per lo svolgimento delle IRI è terminato; pertanto ai proponenti le IRI non 
ancora evase (IRI n. ri 165 e 172 di competenza dell’assessore Roberti, la IRI n. 155 di competenza 
dell’assessore Scoccimarro e le IRI n. ri 161, 163 e 173 di competenza dell’assessore Zannier) verrà 
fornita risposta scritta dagli Assessori competenti. 
 
Il consigliere RUSSO, ottenuta la parola sull’ordine dei lavori, chiede alla Presidenza se la risposta 
scritta alla IRI n. 165 può essere trasmessa all’interrogante entro la conclusione della presente 
seduta. 
 

Presidenza del Presidente Bordin 
 
A questo punto, dopo alcune considerazioni del consigliere RUSSO (fuori microfono), intervengono 
sull’ordine dei lavori il consigliere MORETTI (il quale lamenta un’eccessiva fiscalità della Presidenza 
nell’aver concluso la trattazione del precedente punto all’ordine del giorno all’esatto scadere delle 
due ore assegnate; chiede, quindi, che venga rivista tale decisione e si possa procedere almeno con la 
trattazione della IRI n. 165, in considerazione del fatto che l’interrogante rinuncerebbe, per lucro di 
tempo, all’illustrazione), il PRESIDENTE (il quale motiva la scelta di rispettare i tempi assegnati per la 
trattazione del punto riguardante le IRI), il consigliere RUSSO (il quale chiede che sia interpellata 
l’Aula sulla possibilità di evadere ora l’IRI n. 165 e ne motiva le ragioni), nuovamente il PRESIDENTE (il 
quale ribadisce quanto già affermato in precedenza) e il consigliere MAZZOLINI (il quale evidenzia 
che se durante lo svolgimento delle IRI tutti gli interpellanti rispettassero i tempi a loro assegnati 
probabilmente non ci sarebbero IRI inevase per sforamento dei tempi programmati). 
 
A questo punto, il PRESIDENTE dichiara che il consigliere Budai è regolarmente presente nella seduta 
odierna; pertanto è da considerarsi rettificata la precedente comunicazione che lo dichiarava in 
congedo.  
 
Si passa, quindi, all’esame del punto n. 2 dell’ordine del giorno che prevede: 
 
Seguito della discussione sul disegno di legge: 

“Disposizioni urgenti per lo svolgimento nell’anno 2024 delle consultazioni elettorali e disposizioni in 
materia di elezioni comunali e regionali. Modifiche alle leggi regionali 19/2013 e 28/2007" (15) 
(Relatori di maggioranza: CALLIGARIS, TRELEANI, DI BERT, CABIBBO) 
(Relatori di minoranza: RUSSO, PUTTO, HONSELL) 
 
Il PRESIDENTE ricorda che, ieri sera, ha avuto inizio la discussione sull’emendamento 9 bis.1 (il cui 

testo è riportato nel verbale n. 44) nella quale è intervenuto per primo il Presidente della Regione 
Fedriga rilevando le difficoltà applicative dello stesso; comunica, quindi, che la Presidenza considera 
ammissibile tale emendamento. 
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Nella prosecuzione del dibattito intervengono, nell’ordine, i consiglieri CELOTTI (favorevole 
all’emendamento), FASIOLO (favorevole), MORETUZZO (favorevole), HONSELL (favorevole), ancora 
la CELOTTI (la quale, a nome del proprio Gruppo, aggiunge, con l’assenso dei proponenti, le firme 
sull’emendamento), CAPOZZI (la quale, tra l’altro, aggiunge, con l’assenso dei proponenti, la propria 
firma sull’emendamento) e BASSO (contrario). 
 
A questo punto, ottenuta la parola sull’ordine dei lavori, la consigliera PELLEGRINO stigmatizza 
alcune delle affermazioni emerse nel precedente intervento del consigliere Basso. 
 
Intervengono, in sede di replica, i Relatori di minoranza HONSELL, PUTTO e RUSSO (i quali, tutti, si 
dichiarano favorevoli all’emendamento), i Relatori di maggioranza CABIBBO, DI BERT, TRELEANI, e 
CALLIGARIS e, per la Giunta, l’assessore ROBERTI (i quali, tutti, si dichiarano contrari 
all’emendamento). 
 
Su richiesta inoltrata alla Presidenza, in termini regolamentari, dal consigliere Moretuzzo, 
l’emendamento 9 bis.1, istitutivo dell’articolo 9 bis, posto in votazione mediante procedimento 
elettronico con registrazione dei nomi, non viene approvato (votazione n. 2001: favorevoli 18; contrari 
25). 
 
È stato presentato il seguente emendamento, istitutivo dell’articolo 10 ante: 
 
RUSSO, CELOTTI, FASIOLO, PISANI, MORETTI, CARLI, COSOLINI, MARTINES, MENTIL, POZZO 

Emendamento aggiuntivo (10 ante.1) 

“<<Art. 10 ante 1 

(Modifiche alla legge regionale 19/2013) 

Dopo l’art. 10 della Legge regionale 5 dicembre 2013, n. 19 è aggiunto il seguente: 

<<Art. 10 bis 

(Casi di incompatibilità con la carica di amministratore comunale) 

1. I sindaci e gli assessori comunali in carica sono incompatibili con la carica di parlamentare europeo, 

membro del Governo, deputato o senatore.>>.>>.” 
Nota: l’emendamento non presenta oneri finanziari. 

 
Il Relatore di minoranza RUSSO, ottenuta la parola per illustrare tale emendamento, esordisce 
stigmatizzando una battuta pronunciata (fuori microfono) dal consigliere Basso e invita la Presidenza 
a richiamare tale comportamento. 
 
A questo punto, in Aula, si sviluppa un concitato scambio di accuse, in parte fuori microfono, fra il 
Relatore di minoranza RUSSO, il PRESIDENTE ed il Presidente della regione FEDRIGA. 
 
Il PRESIDENTE, quindi, visto il clima venutasi a creare in Aula, sospende momentaneamente la 
seduta. 
 

La seduta è sospesa alle ore 12.51. 
 

La seduta riprende alle ore 12.59. 
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Il PRESIDENTE, nel dichiarare riaperta la seduta, dà immediatamente la parola al Relatore di 
minoranza RUSSO, il quale illustra l’emendamento 10 ante.1. 
 
In sede di dibattito, intervengono, nell’ordine, i consiglieri MAURMAIR (contrario all’emendamento), 
CONFICONI (favorevole), COSOLINI (favorevole), BULLIAN (favorevole), BASSO (contrario) e 
MORETTI (favorevole). 
 
Il PRESIDENTE, vista l’ora, comunica che il Consiglio è convocato in seduta pomeridiana alle ore 
14.45, e dichiara chiusa la seduta. 
 

La seduta termina alle ore 13.31. 
 
 

IL PRESIDENTE 
 
 
IL SEGRETARIO GENERALE      IL CONSIGLIERE SEGRETARIO 
      


